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１ 調査の概要 

 

１－１ 調査の目的 

 

大垣市教育委員会では、平成２２年３月、今後１０年先を見据えた大垣市教育のあるべ

き姿と教育行政を進めるための「大垣市教育振興基本方針」を策定し、その分野別計画と

して「大垣市スポーツ振興計画」を策定しました。 

「大垣市スポーツ振興計画」は、『スポーツの都市（まち）“ＯＧＡＫＩ”づくり』を

基本理念とし、4つの基本施策を掲げています。 

これらの施策の進行管理を行うにあたり、体育施設利用者の満足度、意識を調査するた

め「体育・スポーツに関する市民アンケート調査」を実施しました。 

 

 

１－２ 調査の設計 

 

（１）対象者数  1,000人 

（２）調査対象  大垣市体育施設利用者 

（３）調査方法  無記名、自由記入 

（４）調査期間  平成25年11月2日（土）～平成26年3月31日（月） 

 

 

１－３ 回収結果 

 

488人（回収率：48.8％） 

 

 

１－４ 報告書の見方 

 

⑴ 比率は、すべてパーセンテージで表し、小数点以下第2位を四捨五入して算出しまし

た。そのため合計が100％にならないことがあります。 

⑵ 本報告書の表・グラフ等の見出し及び文章中での回答選択肢は、本来の意味を損なわ

ない程度に省略して掲載している場合があります。 
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２ 調査結果の分析 

 

（問１）回答者の性別 

 

 

 

選択肢 人数 構成比 

男性 165 人 33.8  ％ 

女性 323 人 66.2  ％ 

合計 488 人 100.0  ％ 

 

 

 

あなたの性別を教えてください。 
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（問１）回答者の年齢 

 

 

 

選択肢 人数 構成比 

１９歳以下 76 人 15.6  ％ 

２０歳代 17 人 3.5  ％ 

３０歳代 39 人 8.0  ％ 

４０歳代 65 人 13.3  ％ 

５０歳代 67 人 13.7  ％ 

６０歳代 129 人 26.4  ％ 

７０歳代 73 人 15.0  ％ 

８０歳以上 10 人 2.0  ％ 

未回答 12 人 2.5 ％ 

合計 488 人 100.0  ％ 

 

 

あなたの年齢を教えてください。 
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（問２）運動やスポーツをする理由 

 

 

 

選択肢 人数 構成比 

健康・体力づくり 422 人 86.5  ％ 

ストレス解消 171 人 35.0  ％ 

競技力向上 108 人 22.1  ％ 

友人・仲間との交流 197 人 40.4  ％ 

美容や肥満解消 60 人 12.3  ％ 

その他 5 人 1.0  ％ 

合計 963 人 197.3  ％ 

※複数回答のため構成比は100％にならないもの。 

 

【その他の回答】 

・運動・スポーツが好きだから。楽しい。 

あなたが運動やスポーツをするのはどのような理由からですか？【複数回答可】 
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（問３）運動やスポーツをする頻度 

 

 

 

選択肢 人数 構成比 

ほぼ毎日 147 人 30.1  ％ 

週２日以上 206 人 42.2  ％ 

週１日程度 98 人 20.1  ％ 

２週間に１回程度 23 人 4.7  ％ 

月１回程度 5 人 1.0  ％ 

未回答 9 人 1.8 ％ 

合計 488 人 100.0  ％ 

 

 

 

 

 

1年を通して、どのくらい運動(ｳｫｰｷﾝｸﾞ・体操など)やスポーツをしていますか？ 
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（問４）ニュースポーツ 

 

 

 

 

選択肢 人数 構成比 

グラウンドゴルフ 87 人 17.8  ％ 

タスポニー 13 人 2.7  ％ 

インディアカ 54 人 11.1  ％ 

ペタンク 39 人 8.0  ％ 

カローリング 14 人 2.9  ％ 

クロリティ 9 人 1.8  ％ 

ドッジビー 55 人 11.3  ％ 

キンボール 9 人 1.8  ％ 

その他 49 人 10.0  ％ 

体験したことがない 200 人 41.0  ％ 

合計 529 人 108.4  ％ 

※複数回答のため構成比は100％にならないもの。 

 

【その他の回答】 

・ゲートボール、ボウリング、卓球、クォーターテニス、ダンス、太極拳、ウォーキング 

あなたが体験したことのあるニュースポーツ※はありますか？【複数回答可】 

※技術やルールが比較的簡単で子どもから高齢者まで楽しめることを目的に考案されたスポーツ 
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（問５）スポーツ教室 

 

 

 

 

 

 

選択肢 人数 構成比 

知っている 237 人 48.6  ％ 

知らない 213 人 43.6  ％ 

未回答 38 人 7.8  ％ 

合計 488 人 100.0  ％ 

 

 

 

【知っている教室】 

・マラソン、テニス、体操、卓球、バドミントン、インディアカ、ペタンク、 

エアロビクス、トレッキング、フェンシング 

 

【実施してほしい教室】 

・陸上、バウンドテニス、器械体操、登山、スキー、スイミング、ダンス、カローリング 

大垣市内で開催されているスポーツ教室を知っていますか？ 

『知っている』と回答された方は、教室名（種目名）をお書きください。 

今後実施してほしいスポーツ教室がありましたらお書きください。 
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（問６）スポーツに関する情報の取得方法 

 

 

 

 

選択肢 人数 構成比 

広報おおがき 315 人 64.5  ％ 

テレビ・ラジオ 21 人 4.3  ％ 

回覧板 57 人 11.7  ％ 

友人・知人 129 人 26.4  ％ 

ポスター・チラシ 42 人 8.6  ％ 

子どもを通じて学校から 13 人 2.7  ％ 

インターネット 57 人 11.7  ％ 

施設への問合せ 4 人 0.8  ％ 

その他 11 人 2.3  ％ 

合計 649 人 133.0  ％ 

※複数回答のため構成比は100％にならないもの。 

 

【その他の回答】 

・所属クラブ、新聞、体育館、雑誌、家族、部活 

大垣市のスポーツに関する情報（大会、イベント、スポーツ教室、大会結果など） 

について、どこから得ていますか？【複数回答可】 
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（問７）大垣市のスポーツ選手、チームの活躍に関する満足度 

 

 

 

選択肢 人数 構成比 

満足している 87 人 17.8  ％ 

やや満足している 91 人 18.6  ％ 

やや不満である 32 人 6.6  ％ 

不満である 7 人 1.4  ％ 

わからない 217 人 44.5  ％ 

未回答 54 人 11.1 ％ 

合計 488 人 100.0  ％ 

 

【やや不満、不満、わからないの理由】 

・知らない人が多い。情報がほしい。技術力不足。選手、チームを知らない。 

・興味、関心がない。成績が落ちてきているから。若い選手がいない。 

・活躍の場面が表に（新聞など）出てこないから。 

大垣市(出身・在住)のスポーツ選手、チームの活躍について、満足していますか？ 
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（問８）小・中学生の体力づくり（学校体育・部活動）に関する満足度 

 

 

 

 

選択肢 人数 構成比 

満足している 91 人 18.6  ％ 

やや満足している 116 人 23.8  ％ 

やや不満である 26 人 5.3  ％ 

不満である 5 人 1.0  ％ 

わからない 191 人 39.1  ％ 

未回答 59 人 12.1 ％ 

合計 488 人 100.0  ％ 

 

【やや不満、不満、わからないの理由】 

・内容が不明。学校の実情が不明。情報がない。家族に学生がいない。 

・中学校の部活動をもっと積極的に取り組んでほしい。 

・ジュニアで育った選手が中学で伸びない。 

・部活動の時間が短い。先生の指導力不足。ラジオ体操をやるべき。外で遊ぶ子が少ない。 

小中学校では、体育の授業や運動部活動を通して、児童生徒の体力づくりを行って 

いますが、その取り組みについて、満足していますか？ 
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（問９）体育施設利用機会（回数、頻度）に関する満足度 

 

 

 

 

選択肢 人数 構成比 

満足している 188 人 38.5  ％ 

やや満足している 191 人 39.1  ％ 

やや不満である 35 人 7.2  ％ 

不満である 8 人 1.6  ％ 

未回答 66 人 13.5  ％ 

合計 488 人 100.0  ％ 

 

 

【やや不満、不満、わからないの理由】 

・国体前よりインターネットの利用申込みが封鎖されており使用できない施設ある。 

・テニスコートの面数が少ない。利用者多数のため、取り合いになることがある。 

・同一クラスなのに複数チームを作り、登録しているケースがある。 

・利用手続きがめんどくさい。やりたいときに施設がとれない。 

スポーツ活動で利用されている市の体育施設の利用機会（回数、頻度）について、 

満足していますか？ 
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（問１０）体育施設利用（設備、環境）に関する満足度 

 

 

 

 

選択肢 人数 構成比 

満足している 182 人 37.3 ％ 

やや満足している 160 人 32.8 ％ 

やや不満である 45 人 9.2 ％ 

不満である 21 人 4.3 ％ 

未回答 80 人 16.4 ％ 

合計 488 人 100.0 ％ 

 

 

【やや不満、不満、わからないの理由】 

・室内テニスコートがほしい。施設の老朽化が目立つ。メンテナンスが悪い。 

・ナイター照明の球切れの取替えが遅い。 

・定期券を全施設共通にしてほしい。 

スポーツ活動で利用されている市の体育施設の利用（設備、環境）について、 

満足していますか？ 
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（問１１）大垣市の体育・スポーツに関するご意見・ご提案等 

 

 

 

 

・施設の職員の対応が親切で気持ちがよかった。 

・とても安価で参加できることに感謝している。 

・手軽に安く使えるので、ありがたい。 

・現在バドミントン教室に参加し、楽しむことがモットーです。少しずつルールを覚えら

れるし、スポーツウエアにも興味が出て楽しんでいる。 

・住宅の近くにスポーツのできる所がほしい。 

・スポーツジム等のある機器が増えるといい。 

・大垣城ホールの設備を新しくしてほしい。ロッカールームがほしい。 

・地域(町内、自治会）単位も活動できるように指導してほしい。 

・競技力向上に努めてほしい。 

・スポーツ教室について、平日夜間の部の開催を増やしてほしい。 

・もう少し高いレベルの教室を設けてほしい。 

・教室のレベルを合わせてほしい。あまり差があるとおもしろくない 

・親子で楽しめるスポーツ教室を増やしてほしい。 

・市が管理するのではなく、もっと利益を目指す管理にすべき。 

・シルバーのために近くで通える室内会場があるとよい。 

・利用者の使用後の掃除を徹底させてほしい。 

・スポーツの普及のためのサポート(資金）がほしい。 

・温水プール、フットサルコートを作ってほしい。 

 

大垣市の体育・スポーツに対する課題などについて、ご意見・ご提案がございまし

たら、ご自由にお書きください。 


